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Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos doze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Leno da Peruana, Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Paulinha da 
Saúde, Vaniele Barbosa, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Dr. Moraes, Nego da Loja 
e Zé Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 46: 1-3. Ato continuo, o primeiro secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: REQUERIMENTO  12/2021 DE AUTORIA DO VER. VANIELE 
BARBOSA; INDICAÇÃO 05/2021 DE AUTORIA DO VER. CRISTILEY FERNANDES; 
INDICAÇÃO 06/2021 DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA; INDICAÇÃO 
07/2021 DE AUTORIA DO VER. DR. JACKSON VIEIRA. O Sr. Presidente, informou que os 
expedientes serão lidos e discutidos na Ordem do Dia. Foi então, aberto a oportunidade para fala 
dos nobres vereadores por ordem de sorteio. Fez uso dessa prerrogativa o Ver. Dr. Jackson 
Vieira. Fez um breve resumo da sua atuação, enquanto Presidente desta Casa de Leis. Falou que 
esses quase quatro meses na administração desta Câmara, já foi feito muitas mudanças dentro da 
Legalidade, para que esta Casa se aproxime da população e vice-versa. A exemplo disso, temos a 
transmissão on-line das Sessões onde a população dá sugestões através de comentários, de onde 
inclusive, tem saído boa parte das Indicações apresentadas por ele. Informou ainda, que enviou 
um oficio ao Governador do Estado, solicitando reparos do semáforo do Trevo do Km 100, na PA 
150/ 275. Falou, que o projeto de modernização desta Casa está em andamento e provavelmente, 
esta semana o novo site estará no ar e totalmente gratuito, através da parceria com a Interlegis. 
Finalizou agradecendo a Gestão Municipal, que tem ouvido a população e atendido as demandas 
mais urgentes, como por exemplo, a recuperação da ponte da Vicinal Volta do Rio, o que foi 
possível graças uma trégua das fortes chuvas. Após, o Ver. Leno da Peruana, pediu que a Senhora 
Prefeita, finalize com urgência as licitações para contratar empresas, para realizar a limpeza da 
cidade e contratar maquinários para recuperação das vicinais, visto que, os dois últimos meses de 
inverno, é o melhor momento para fazer isso. Encerrou, pedindo ao Secretário de Saúde, Sr. 
Ernandes Aires, que dê uma atenção especial à Zona Rural, encaminhando médicos para 
atendimentos. Pois, ele e os outros vereadores que trabalham na área da saúde, estão com uma 
demanda muito grande todas as semanas, levando pessoas doentes para serem atendidas em 
Marabá. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE, conforme ordem de inscrição, fez uso da palavra o 
Ver. Haroldinho da 17. Falou, que mesmo Eldorado sendo uma cidade localizada em uma área 
próspera é uma cidade necessitada, precisando de uma atenção especial dos superiores. Nessa 
semana que antecede a tragédia ocorrida em nosso município, conhecida como o “Massacre dos 
Sem Terra”, ele discorreu sobre esse dia, no qual ele foi um dos sobreviventes. Falou sobre a luta 



 
 
 

 ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.cmeldorado.leg.br | secretaria@cmeldorado.leg.br 

ao longo dos anos em transformar e legalizar os 34 projetos de acampamento da Zona Rural deste 
Município, em assentamento. Buscam avançar nessa regularização em parceria com o Incra, Poder 
Público e a criação da bancada ruralista, dando assim, oportunidade para os agricultores. Visto 
que, 70% da população eldoradense, é ligada à terra. Por fim, parabenizou todos os movimentos 
sociais, especialmente o MST. Em seguida, foi franqueada a oportunidade ao Ver. Josemir Lima. 
Pediu aos nobres vereadores, que busquem junto com ele, a ampliação e atenção especial à ala do 
combate ao Covid-19. Informou, que tivemos um crescente aumento nos casos em relação ao ano 
passado. Pediu ainda, que busquem soluções a respeito do salário dos Técnicos de Enfermagem, 
especialmente, porque são os que estão na linha de frente da pandemia. O Ver. Vaniele, falou que 
os salários dos servidores da saúde estão defasados desde 2008, mas que depende exclusivamente 
do Executivo. Lembrou ao nobre Vereador Josemir, que ele como aliado do governo, solicite da 
Gestora o Projeto de readequação salarial, que esta Casa não terá problemas em aprovar. Assim, o 
Ver. Josemir, pediu ao Sr. Presidente, que seja solicitado uma reunião juntamente com o 
Executivo, Secretário de Saúde e os Vereadores (especialmente os que fazem parte da Comissão 
de Saúde), para que seja pautado questões concernentes aos atendimentos da Covid-19 e a 
readequação dos salários dos Técnicos de Enfermagem. Por fim, o Sr. Presidente, falou que a 
solicitação do nobre Vereador, será notificado ao Executivo pela presidência desta Casa. Em 
seguida, fez uso da tribuna a Verª. Paulinha da Saúde. Passou o relatório de sua viagem à Belém, 
juntamente com o Ver. Cristiley, em busca de recursos. Entre eles, ganhou dois dias da carreta de 
atendimento ao cidadão, através de exames, emissão de documentos pessoais, divórcios, entre 
outros. Conseguiu ainda, cestas básicas que será entregue na Secretaria de Assistência Social e 
uma emenda de 600 mil, para a mesma Secretaria. Solicitou também, que seja implantado no nosso 
Município, a Sala Lilás, que é um espaço criado para prestar atendimento especializado e 
humanizado às mulheres vítimas de violência física e sexual, que vai incrementar o Projeto de Lei 
02/2021 de autoria do Executivo, em defesa da mulher. Sobre a pandemia, pediu à população que 
redobrem os cuidados, pois os casos aumentaram consideravelmente e a demanda está enorme. 
Neste sentido, fez um Requerimento Verbal, solicitando que o Secretário de Saúde, encontre uma 
forma de realizar Consulta On-line, para pacientes com sintomas de Covid-19, evitando até mesmo 
aglomerações no ambiente hospitalar. Falou ao Ver. Leno, que apoia seu pedido em haver uma 
atenção maior à saúde da Zona Rural, vez que, esta é maior que a Zona Urbana e está sem 
assistência medica, exceto a Vila 17 de Abril e Bamerindus. Afirmou que não adianta fazer 
Lockdown se medidas de prevenção não forem tomadas. Fez um agradecimento público e especial 
a Dra. Esperança, por todo o trabalho prestado em prol da saúde deste município e por não medir 
esforços para isso. Parabenizou publicamente à Prefeita e o Secretário de Saúde, que desde o dia 
primeiro de janeiro, não deixou faltar nenhum insumo para atendimento na saúde. Quanto a 
readequação do salário dos Técnicos de Enfermagem, se colocou à disposição como presidente da 
Comissão de Saúde, para buscarem uma solução urgente, assim como, informou estar ciente da 
denúncia do Sintesp, e que está sendo verificado a questão da insalubridade que não foi paga a 
todos os servidores da saúde. Encerrou, informando que vai enviar um Requerimento pedindo 
explicações à Secretaria de Saúde, do porquê terem mudado de prédio e ter 28 contratados 
trabalhando, enquanto que, há concursados sem estar locados. Fará assim, seu papel de fiscalizar 
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e cobrar. Na sequência, usou a tribuna o Ver. Zé Almeida.  Reforçou a fala da Verª Paulinha, e 
agradeceu a Dra. Esperança, por tratar com carinho e profissionalismo cada paciente, bem como, 
todo seu empenho no combate a Covid-19 tendo pouquíssima estrutura ao seu dispor. Disse 
reconhecer que a Gestão tem tudo para dar certo juntamente com a Prefeita e os 13 Vereadores 
eleitos pelo povo. Falou que não se pode dar ouvido a pessoas que ficam nas ruas ou redes sociais 
que não tem credibilidade, pois só sabem criticar e torcer para qualquer Gestão dar errado. Neste 
sentido, falou que as pessoas que estão apenas para criticar, não ajudam o Governo, para impedir 
a contaminação em massa pelo Corona vírus, visto que, vivem se aglomerando 
desnecessariamente. Parabenizou a Defesa Civil juntamente com a Prefeita, por mais de 300 cestas 
básicas distribuídas à nossa população carente. Concluiu dizendo que a gestão não está parada e 
que está aqui para ajudar com força e experiência, para que essa Gestão seja considerada a melhor 
não só de Eldorado, como também da região. Após, fez uso da palavra o Ver. Antônio da 
Bamerindus. Falou que é preciso encontrar um método de trabalhar mais com a prevenção da 
Covid-19, do que usar de formas arbitrárias para conter o avanço da doença. Sugeriu palestras 
educativas, informando a realidade do Município e monitoramento de pacientes diagnosticados, 
do início ao fim. Encerrou, dizendo estar à disposição para discussão sobre qualquer setor da 
sociedade. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: Dispensado a oportunidade por todos os líderes 
partidários. ORDEM DO DIA: Lido o Requerimento 012/2021 de autoria do Ver. Vaniele 
Barbosa – Solicita informações sobre a forma de escolha dos membros do CACS/FUNDEB. Posto 
em discussão e votação, foi aprovado por todos; lido a Indicação 05/2021 de autoria do Ver. 
Cristiley Fernandes – Solicita o término da reforma do centro de fisioterapia do Município. O 
qual foi discutido e aprovado por todos. Lido a Indicação 06/2021 de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira – Sugere que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, faça o roço aos redores 
dos prédios públicos urbanos. Após, discussão, foi aprovado por todos. Lido a Indicação 07/2021 
de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Sugere que a Secretaria Municipal de Obras e 
Urbanismo faça/coloque Placas de Orientação de Destino às margens das Rodovias Estadual e 
Federal que dão acesso às vicinais. Posto em discussão e votação, foi aprovado por todos. Em 
seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para 
constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 12 de abril 
de 2021.    
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